I- Qu'est-ce qu'une fraction ?

C'est le quotient de deux nombres entiers écrit sous la forme

Exemple :

'ﬁ Comme on ne peut pas diviser par 0 (si vous ne me croyez pas, essayez da la
main ou a la calculatrice), un dénominateur ne peut jamais étre nul. (« étre

44— le numérateur (nombre qui est divisé)
5 & —le dénominateur (nombre par lequel on divise)

nul », ca veut dire « étre égal a 0 »)

II- Regle fondamentale.
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Représentons la fraction 3

Régle (a savoir par ¥) : on ne change pas la valeur d'une fraction lorsqu'on multiplie (ou divise) son numérateur
et son dénominateur par un méme nombre non nul. (¢'est-a-dire pas égal a ()

Exemple 1 : pour calculer : Exemple 2 : pour simplifier : Exemple 3 : pour comparer :
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II1- Additionner ou soustraire des fractions. 13 4 13-4 9
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Pour addltlonner ou soustraire deux fractions, on les [ o S =R e i o o e
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I'V- Multiplier des fractions entre elles. Exemples : S ‘
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Reégle : ng_ T . Pour multiplier entre elles des <\ & = 35 = 3 x %42-7(,5 _ﬂ-ﬁ:
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fractions, on multiplie leurs numérateurs entreeux et 98 A5 -
leurs dénominateurs entre eux. 1
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a savoir aussi : aX—=——==Xb Par exemple : 12X~ =—=15
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Explication :
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